

DIARIO DE CORDOBA

PERIODICO INDEPENDIENTE, DECAÑO DE LA PRENSA CORDOBESA

Director propietario: D. Manuel García Lovera.

TELÉFONO 184

FRANQUEO CONCERTADO

NÚM. 19.452

Subscripción en Córdoba } Por un mes. 2 Ptas.
Resto de España } Trimestre. 5
Extranjero. } Trimestre. 6
10

MIERCOLES 12 DE NOVIEMBRE DE 1913

Los señores suscriptores tienen derecho a insertar gratuitamente en la cuarta plana un anuncio o comunicado al mes, que no exceda de quince líneas y que sea de su interés exclusivo.

AÑO LXIV

Treinta y dos crisis en once años

La prensa de Madrid comenta los datos publicados por *El Correo Español* acerca de las crisis políticas en nuestro país. Según estos datos, desde el 17 de Mayo de 1902 hasta el 27 de Octubre próximo pasado, ha habido en España treinta y tres crisis ministeriales; esto es, unas tres crisis al año, a crisis por cuatrimestre.

Al llegar don Alfonso a la mayor edad, que es cuando empieza el balance, estaban en el poder los liberales con Sagasta. Entró el partido conservador, que tuvo siete crisis; volvieron los liberales el 22 de Junio de 1905, sucesivamente presididos por Montero Ríos, Moret, López Domínguez, Moret y Vega de Armijo, con nueve crisis; otra vez los conservadores, con cinco crisis; nuevamente los liberales, presididos por Moret, Canalejas, García Prieto (interino) y Romanones, doce crisis y entra el Gobierno actual, presidido por el señor Dato. Los anteriores gabinetes conservadores estuvieron presididos por los señores Silvela, Villaverde, Ascárraga y Maury.

Uno de los periódicos que comentan estos datos, *La Correspondencia Militar*, hace estas atildadas observaciones, a las que no se puede añadir más que la afirmación de que corresponden a la verdad de una manera completa:

¿Qué labor eficaz, constante, durable y benéfica cabe hacer en la gobernación del país, por grande que sea la voluntad que a su realización se dedique, en esta inseguridad de permanencia en el poder, en tan breves etapas ministeriales? ¿Quién podrá tener fe en sus anhelos y en su perseverancia, si no está seguro del tiempo necesario para desarrollarlos? ¿Qué virtualidad ha de tener ninguna reforma si, apenas esbozada por un ministro, es sustituida por las alucinaciones de otro? ¿Ni qué otra cosa praebean estas treinta y tres crisis en once años sino la mezquina, execrable, nefasta política personal que en esta degradada nación se sobrepone a las aspiraciones de la conciencia nacional e imposibilita la obra de nuestra prosperidad y nuestro renacimiento?

¿Y quién es el mayor culpable de esto? La respuesta está en las elecciones, en las que sólo vota una tercera parte del censo, la única que cumple uno de los principales deberes cívicos.

En el Gobierno civil

Percance ferroviario
El jefe de la estación de Guadalcazar comunicó ayer telegráficamente al Gobernador civil que el tren número 242 paró 35 minutos en el kilómetro 80 800, por haberse descompuesto la máquina que lo arrastraba, no ocurriendo, afortunadamente, ninguna desgracia personal.

Licencias de caza
El Gobernador civil concedió ayer licencia de caza a los vecinos de Córdoba don Juan González Molina y don Manuel Sánchez Molina.

Asllada
Ha dispuesto el Gobernador que sea entregado a su familia la joven ecogida en la Casa Socorro Hospicio Dolores Jiménez López.

Visitas
Visitaron ayer al Gobernador el inspector de Higiene Pecuaria don José María Beltrán, los diputados provinciales don Rafael Barrios Enriquez y don Antonio Ojuna Carrión, el depositario pagador de la Diputación don Joaquín Trillo, el jefe provincial de Pósitos don Carlos Morales y el ingeniero industrial don José Sinesterra.

Mablando con el señor Maestre
A la hora de costumbre recibió el señor Maestre a los periodistas, manifestando que reinaba en la provincia orden el más completo.

Uno de los periodistas le preguntó la causa de la visita que le había hecho el redactor de *España Nueva* don Ramón Rubio.

Ha venido—contestó el señor Maestre—a protestar contra atropellos que, según él, se habían cometido con sus amigos políticos en Pueblonuevo del Terrible, y le he contestado que eso eran meras fantasías, puesto que el alcalde de Pueblonuevo, en sus telegramas del día de las elecciones, me acusa, en todos ellos, la más completa tranquilidad. Es más—le dije—para que no tenga nada lugar a duda, ahora mismo voy a telegrafiar al jefe de la línea de la guardia civil. Poco después recibí la contestación, que me confirmaba el orden con que se habían verificado las elecciones. Como el señor Rubio me refirió que se decía que los conservadores estaban apoyados por el Gobierno, yo le di un día de dicha apreciación, por completo inexacta, pues si el Gobierno ni yo podemos proteger a determinado partido, sino a todos por igual; si se tolerase o, mejor dicho, se emparase los derechos, no perteneceríamos al partido conservador, sino que estaríamos al lado de los elementos levantiscos.

Acerca del suceso acaecido el día de las elecciones en la puerta de uno de los colegios de Cabra, hecho de que ya hemos dado cuenta a nuestros lectores, nos manifesté que lo que había ocurrido fue que un joven de veinticuatro años agredió con un palo a un hombre de avanzada edad y que el hijo de este, al enterarse del atropello, se abalanzó sobre el agresor y le causó una herida en el vientre, con una faja o navaja.

Más datos
En el negociado de política del Gobierno civil nos facilitaron ayer los siguientes datos obtenidos de las elecciones:

Almodóvar, 1 conservador y 5 liberales; Alcazar, 1 conservador, 3 liberales, 1 republicano

y 1 independiente y Villaralto, 2 conservadores y 1 liberal.
Aún faltan otros pueblos.

Cortesía
En señor Maestre se ha ofrecido en su cargo a los gobernadores de las demás provincias y a las autoridades y entidades de la región andaluza.

El Ayuntamiento
Ayer, por la mañana, visitó al Gobernador civil una comisión del Ayuntamiento, formada por el alcalde don Salvador Muñoz Pérez y los concejales don José López Serrano, don Francisco Santolalla Natera, don Ricardo Aguilera Catalán, don Toribio Navarro Pina, don Francisco Salinas Diéguez y don Rafael Gutiérrez Villegas.

Por la tarde visitó al señor Maestre una representación de la mayoría liberal del Ayuntamiento, formada por los señores Muñoz Pérez, León Priego, Caballero Molina, Tienda, Toledano, López Serrano, Pérez de Luque, Fernández Vergara, Aparicio, Villegas Montesinos y Gavilán.

Las elecciones en la provincia

(De nuestros correspondientes)

Pueblonuevo
Han sido proclamados concejales siete monárquicos y cuatro republicanos; los republicanos han sido derrotados, no habiendo sacado ni un solo concejal, aunque fueron al copo.

Los republicanos elegidos son del partido disidente del señor Rubio.

Entre los monárquicos elegidos figura don José Ramírez, que ha obtenido crecidísimo número de votos.

Se asegura que desde 1914 el alcalde de Pueblonuevo será nombrado de Real orden, teniendo en cuenta que hace muchos años la localidad reduce las condiciones necesarias para ello.

Obejo
El resultado de las elecciones verificadas en esta villa es el que sigue:

Don Bartolomé García Pedrajas, conservador, 122; don Benito Viqueiro Ramos, liberal, 120; don Benito Ruiz Castro, conservador, 114; don José Pino Garrido, liberal, 114; don Francisco Prior Cano, republicano, 73; don Juan Alcáide Torres, republicano, 63 y don Benito Pedrajas López, republicano, 62.

Se elijen cinco concejales; de modo que resultan proclamados dos conservadores, dos liberales y un republicano.

Las elecciones se han celebrado sin incidentes alguno y sin protestas.

Alcaracejos
Cinco eran las vacantes que habían de cubrirse en este Ayuntamiento, para las cuales se presentaron cinco candidatos monárquicos.

La coalición republicana radical, en la que figuran elementos que debieran estar en oposición abierta con el credo político de los coaligados, después de desplantar y de promesas intemperantes, de hacer públicos alardes de obtener mayoría absoluta, presentó tres candidatos de los que, en lo particular, algunos de ellos son muy apreciados.

El trabajo previo de la elección ha sido, en los primeros, de relativa pasividad; en los segundos de lucha desordenada, aunque en esta clase de asuntos se admite que el fin justifica los medios, con cuyo principio no es posible estar conformes en absoluto.

Prescindiendo de las mayores o menores discrepancias que haya podido haber entre los elementos monárquicos que, hábilmente solucionadas, han constituido un conjunto homogéneo por lo bien entendidos, y de los comentarios a que se prestan las ilusorias promesas y las muchas amenazas hechas por los que constituyen la coalición, la prueba más evidente de que este vecindario es discreto y comprende que el mal presente sería mayor dejando de ser los que son y siendo los que no deben ser, la ha dado al acudir a las urnas con numerosa intervención por uno y otro bando y sin que hubiera reclamaciones ni protestas de ningún género, ni alteración de orden público como justificadamente se temía.

El siguiente resultado del escrutinio patentiza el perfecto acuerdo entre los primeros, su prestigio, su valimiento y la falta de fundamento con que de modo inconsiderado se les atacó, y la pequeñez de sus émulos, el desastre producido por el derrumbamiento de castillos que levantarían en el aire los que contra todo evento querían vencer y el poco o ningún provecho que sacan de las saludables lecciones de la experiencia.

Los candidatos monárquicos, únicos triunfantes, son:

Don Miguel G. Ayala Cruzado, liberal, 134 votos; don Doroteo Alcalde Hernández, conservador, 133; don José López Ayala, liberal, 131; don Antonio Caballero Ayala, conservador, 110, y don Miguel Mansilla Caballero, liberal, 98.

Los de los coaligados republicanos, han sido: don Pedro Sánchez Ayala, indefinido, 65 votos; don Pedro Fernández Caballero, indefinido, 64; don Florencio Moreno Ayala, republicano radical, 59, y don Pedro Tena Moreno, indefinido, 1.

Resulta, pues, que aquellos, casi de un modo espontáneo, han obtenido 606 votos, y que los coaligados, en lucha desesperada, conñada acaso a la violencia, han contado sólo 189.

«Esto, ¡leás, ello se alaba...»
Vengamos todos al terreno de la realidad desprovistos de pretensiones ambiciosas y apasionadas.

Sin ellas veremos que no son factibles los propósitos, los deseos, las promesas que algunos han hecho repetidamente ante un público sentido que hoy se ríe de sus palabras.

Y... no obstante, no se darán por convencidos; no porque acaso carezcan de la conciencia de su impotencia, sino porque comprenden que

el más triste de los cantos es cantar la palinodia.

Montemayor
Resultado de las elecciones municipales: Distrito 1.º—Sección única.—Electores, 449.—Elige tres concejales. Resultado del escrutinio:

Don Francisco Zifra Carmona, conservador, 185 votos; don Antonio Moreno Castro, conservador, 183; don Antonio Varona Jiménez, liberal popular, 164; don Juan Alcáide María, liberal popular, 164; don Juan Cantillo Vega, liberal popular, 2, y don Juan María Roldán Requena, conservador, 1.

Distrito 2.º—Sección única.—Electores, 439.—Elige dos concejales.—Resultado del escrutinio:

Don Juan Cantillo Vega, liberal popular, 116 votos; don Juan María Roldán Requena, conservador, 99; don Juan Díaz Jurado, conservador, 97; don Antonio Moreno Castro, conservador, 4, y don Antonio Varona Jiménez, liberal popular, 3.

Resultan, por tanto, elegidos concejales los señores Zifra, Carmona, Moreno Castro, Varona Jiménez, Cantillo Vega y Roldán Requena. Es decir: tres conservadores y dos liberales populares.

Fernán Núñez
Los nuevos concejales son estos:

Don Juan Serrano Moyano, don José Pintor Clavellinas, don Francisco Alba Moyano, don Pedro López Crespo y don Juan Antonio Luna Toledano, liberales; don Francisco Jesús López Serrano, conservador, y don Francisco Yuste Caeste, republicanos.

Hurto de bellotas
La guardia civil del puesto de Villanueva del Duque ha sorprendido en el sitio Pozo de los Alamos, de aquel término, a las hermanas Ana y Manuela del Pozo Gallego con tres celmines de bellotas, hurtadas en dicha finca.

Agresión
En Monturque ha sido detenido el vecino de aquella villa Bartolomé Lara Benites por haber agredido a José Caballero Delgado, agente ejecutivo y administrador de arbitrios de aquel Municipio, al que produjo una herida en el muslo izquierdo, de pronóstico leve.

Boletín Oficial
Resumen del número correspondiente al día 8 de Noviembre:

Tefatura de minas.—Anuncio de solicitud de pertenencias.—Relación de renuncias de pertenencias admitidas por el Gobernador.

Tesorería de Hacienda.—Anuncio relativo al pago de la suscripción a la «Gaceta de Madrid.»—Edicto declarado incurso en el premio de primer grado a los contribuyentes que relaciona.

Juntas municipales del Censo.—Relaciones de adjuntos y suplentes de las mesas electorales de Baena y Fuente Obejuna.

Ayuntamientos.—Anuncios de tener expuestos al público el de Córdoba un presupuesto extraordinario, el de Alcaracejos el padrón de cédulas personales y la matrícula industrial, el de Valenzuela los dos documentos citados anteriormente y el reparto de la riqueza urbana, el de Villanueva del Rey este reparto, el de Fuente Tójar ídem ídem, el de Bujalance el presupuesto ordinario, el padrón de carruajes de lujo y la matrícula de la contribución industrial, el de la Ramba el padrón de cédulas personales, el del Guijo la matrícula industrial y el reparto de la contribución urbana.

El herido de Cabra
Para ampliar los datos que en nuestro número de ayer publicamos acerca de Juan Sabariego, que llegó de Cabra en el expreso de Málaga, quien tuvo la desgracia de herirse casualmente en el muslo derecho, fuimos ayer al Hospital de Agudos.

El herido nos manifestó que se encontraba en Cabra, en el domicilio de don Andrés Mariel, a quien presta sus servicios, alrededor de la chimenea, comentando con otros amigos el resultado de la elección cuando, al ponerse en pie, notó que le resbalaba por el muslo una pistola que tenía en la faja.

El general don Marcelo Azcárraga y Palmero, que ocupa la presidencia del Senado.

El herido de Cabra
El general don Marcelo Azcárraga y Palmero, que ocupa la presidencia del Senado.

El herido de Cabra
El general don Marcelo Azcárraga y Palmero, que ocupa la presidencia del Senado.

El herido de Cabra
El general don Marcelo Azcárraga y Palmero, que ocupa la presidencia del Senado.

El herido de Cabra
El general don Marcelo Azcárraga y Palmero, que ocupa la presidencia del Senado.

El herido de Cabra
El general don Marcelo Azcárraga y Palmero, que ocupa la presidencia del Senado.

El herido de Cabra
El general don Marcelo Azcárraga y Palmero, que ocupa la presidencia del Senado.

El herido de Cabra
El general don Marcelo Azcárraga y Palmero, que ocupa la presidencia del Senado.

El herido de Cabra
El general don Marcelo Azcárraga y Palmero, que ocupa la presidencia del Senado.

El herido de Cabra
El general don Marcelo Azcárraga y Palmero, que ocupa la presidencia del Senado.

El herido de Cabra
El general don Marcelo Azcárraga y Palmero, que ocupa la presidencia del Senado.

El herido de Cabra
El general don Marcelo Azcárraga y Palmero, que ocupa la presidencia del Senado.

El herido de Cabra
El general don Marcelo Azcárraga y Palmero, que ocupa la presidencia del Senado.

El herido de Cabra
El general don Marcelo Azcárraga y Palmero, que ocupa la presidencia del Senado.

El herido de Cabra
El general don Marcelo Azcárraga y Palmero, que ocupa la presidencia del Senado.

El herido de Cabra
El general don Marcelo Azcárraga y Palmero, que ocupa la presidencia del Senado.

El herido de Cabra
El general don Marcelo Azcárraga y Palmero, que ocupa la presidencia del Senado.

El herido de Cabra
El general don Marcelo Azcárraga y Palmero, que ocupa la presidencia del Senado.

Con el objeto de que no se le cayera por el pernil del pantalón, la sujetó, disparándosele el arma casualmente.

Los compañeros lo condujeron al hospital de Cabra, donde le practicaron una detenida cura, pero en vista de que la herida no tenía orificio de salida, los facultativos acordaron que se le trasladara a Córdoba, con el objeto de que le aplicasen los rayos X, para conocer la región en donde estaba alojado el proyectil.

Según nos manifestó el señor Villegas, la herida no es de mucha gravedad.

Aprovechando la ocasión de que Juan Sabariego venía de Cabra, le interrogamos acerca del suceso electoral de que damos cuenta en nuestra información del Gobierno civil, y nos refirió el hecho en la misma forma que nos lo refirió el Gobernador señor Maestre Vera.

Le acompañó hasta Córdoba el concejal don Antonio Otero.

DE INSTRUCCIÓN PÚBLICA

Concurso
Se ha anunciado a concurso de traslado una plaza de profesora de Ciencias de la Normal de Maestras de Córdoba.

Fallecimiento
En Puente Genil ha fallecido el maestro don José Estepa Sánchez.

Clase de adultos
Ha quedado abierta la clase de adultos establecida en la primera escuela de Palma del Río.

Premios
Hoy se pagan en la Escuela de Artes y Oficios los premios obtenidos por sus alumnos en el curso último.

También se pagarán los que correspondieron a Córdoba en la Exposición de Artes Gráficas celebrada en Madrid.

De la provincia

Hurto de bellotas
La guardia civil del puesto de Villanueva del Duque ha sorprendido en el sitio Pozo de los Alamos, de aquel término, a las hermanas Ana y Manuela del Pozo Gallego con tres celmines de bellotas, hurtadas en dicha finca.

Agresión
En Monturque ha sido detenido el vecino de aquella villa Bartolomé Lara Benites por haber agredido a José Caballero Delgado, agente ejecutivo y administrador de arbitrios de aquel Municipio, al que produjo una herida en el muslo izquierdo, de pronóstico leve.

Boletín Oficial
Resumen del número correspondiente al día 8 de Noviembre:

Tefatura de minas.—Anuncio de solicitud de pertenencias.—Relación de renuncias de pertenencias admitidas por el Gobernador.

Tesorería de Hacienda.—Anuncio relativo al pago de la suscripción a la «Gaceta de Madrid.»—Edicto declarado incurso en el premio de primer grado a los contribuyentes que relaciona.

Juntas municipales del Censo.—Relaciones de adjuntos y suplentes de las mesas electorales de Baena y Fuente Obejuna.

Ayuntamientos.—Anuncios de tener expuestos al público el de Córdoba un presupuesto extraordinario, el de Alcaracejos el padrón de cédulas personales y la matrícula industrial, el de Valenzuela los dos documentos citados anteriormente y el reparto de la riqueza urbana, el de Villanueva del Rey este reparto, el de Fuente Tójar ídem ídem, el de Bujalance el presupuesto ordinario, el padrón de carruajes de lujo y la matrícula de la contribución industrial, el de la Ramba el padrón de cédulas personales, el del Guijo la matrícula industrial y el reparto de la contribución urbana.

El herido de Cabra
Para ampliar los datos que en nuestro número de ayer publicamos acerca de Juan Sabariego, que llegó de Cabra en el expreso de Málaga, quien tuvo la desgracia de herirse casualmente en el muslo derecho, fuimos ayer al Hospital de Agudos.

El herido nos manifestó que se encontraba en Cabra, en el domicilio de don Andrés Mariel, a quien presta sus servicios, alrededor de la chimenea, comentando con otros amigos el resultado de la elección cuando, al ponerse en pie, notó que le resbalaba por el muslo una pistola que tenía en la faja.

El general don Marcelo Azcárraga y Palmero, que ocupa la presidencia del Senado.

El general don Marcelo Azcárraga y Palmero, que ocupa la presidencia del Senado.

El general don Marcelo Azcárraga y Palmero, que ocupa la presidencia del Senado.

El general don Marcelo Azcárraga y Palmero, que ocupa la presidencia del Senado.

El general don Marcelo Azcárraga y Palmero, que ocupa la presidencia del Senado.

El general don Marcelo Azcárraga y Palmero, que ocupa la presidencia del Senado.

El general don Marcelo Azcárraga y Palmero, que ocupa la presidencia del Senado.

El general don Marcelo Azcárraga y Palmero, que ocupa la presidencia del Senado.

El general don Marcelo Azcárraga y Palmero, que ocupa la presidencia del Senado.

El general don Marcelo Azcárraga y Palmero, que ocupa la presidencia del Senado.

El general don Marcelo Azcárraga y Palmero, que ocupa la presidencia del Senado.

El general don Marcelo Azcárraga y Palmero, que ocupa la presidencia del Senado.

El general don Marcelo Azcárraga y Palmero, que ocupa la presidencia del Senado.

El general don Marcelo Azcárraga y Palmero, que ocupa la presidencia del Senado.

El general don Marcelo Azcárraga y Palmero, que ocupa la presidencia del Senado.

el de Careabuy el padrón de edificios y solares, el de Pedroche las cuentas generales de 1912, el de Torrecompu la matrícula de subsidio.—Anuncios de las subastas convocadas por el de Fuente Tójar para arrendar los arbitrios de pesas y medidas y sobre puestos en la vía pública.—Balance de las operaciones de contabilidad efectuadas en el de Villanueva de Córdoba hasta el 31 de Octubre.—Distribución de fondos del de Montilla para satisfacer las obligaciones del corriente mes.—Anuncio de la vacante de la plaza de farmacéutico titular de Enlinares Reales.

Jugados.—Edictos del de Fuente Obejuna citando a los interesados en la inscripción de una finca solicitada a su favor por Rosa Pérez Granero; del de Montoro encargando la busca de una burra hurtada el 3 de Agosto del sitio llamado Llanos altos, del término de Adamuz y la de dos mulos que desaparecieron el 22 de Octubre de la finca La Parrilla, también del término de Adamuz; del de Aguilera el de un mulo robado el 28 de Octubre del paraje Curro Hidalgo, de aquel término; del de Pozoblanco la de los individuos que el 10 de Octubre colocaron una piedra sobre la vía férrea cerca de la estación del Soldado, en el término de Villanueva del Duque; del de Castro del Río la de una yegua que desapareció el 12 de Octubre de la finca Matollana, de aquel término; del de Montoro citando a Anastasio Tomás Álvarez, conocido por José López Sanz y del de Aguilera a Florencio Espinosa y Dolores Jiménez Granero.

LA BOLSA
Cotizaciones del día 11

Efectos públicos españoles.—4 por 100 perpetuo interior, 79 10 pesetas.—5 por 100 amortizable, 99 30.—Cédulas hipotecarias 4 por 100 97 90.

Valores de Sociedades nacionales.—Banco de España, 452 50.—Compañía Arrendataria de Tabacos, 292 50.—Banco Hispano Americano, 131.—Banco Español de Crédito, 000 00.

Valores locales.—Sociedad Eléctrica de Cañillas, 100.—Acciones de la Plaza de Toros, 1 500.

Cambios sobre el extranjero.—París a la vista, 6 05.—Londres a la vista, 26 85.

Metalas preciosas.—Centenas antiguas, 6 05.—Id. nuevo, 5 05.—Oro antiguo, 6 05.—Idem nuevo, 5 05.

DE SOCIEDAD

Ha marchado a Marmolejo nuestro querido amigo el teniente de alcalde de este Ayuntamiento don José Carrillo Pérez con su señora.

Se encuentra notablemente mejorada la distinguida esposa de nuestro querido amigo don Francisco Pineda Arroyo.

Mucho celebraremos su pronto restablecimiento.

Está en Córdoba el ilustrado juez de Peñarroya don Rodrigo Navarro Marillo.

En Bujalance está enfermo, de alguna gravedad, una hija de nuestro estimado amigo don Patrio López y González de Canales.

Desearnos que en breve recobre la salud perdida.

Se halla en sus posesiones de Montoro el Conde de Cañillas de Velasco.

Está completamente restablecido de la grave enfermedad que padecía el diputado provincial don Antonio García Darán.

Lo celebramos.

Doña Brígida Molina ha marchado a Arenillas (Sevilla) donde permanecerá una temporada.

XXXVI

Los dos amigos se abrazaron con efusión.

—Te traigo el reloj—le dijo Gausin, pasado el primer momento de efusión,—y creo excusado decirte que mi agradecimiento...

—¡Pablo de mi alma! No me hables de agradecimiento. La cosa no lo merece.

—¡A mis ojos, sí! Has hecho lo que pocos en tu lugar hubieran hecho.

—¡Quita allá! Tú en mi caso hubieras hecho lo mismo.

—No digo que no; ¡pero mira si el favor ha sido grande! Sin tu reloj, tan generosamente sacrificado, o mejor dicho sin el dinero que por él me dieron de empeño, no hubiera podido ir a Jojín, no hubiera visto a mi tía, no la hubiera cuidado y me hubiera quedado sin herencia... Esta es más importante de lo que yo creía, puesto que excede de cuarenta mil francos. Los cuarenta mil francos van a permitirme realizar el sueño que acaricio hace más de cinco años. Ya ves, pues, si te debo estar agradecido, y si lo olvidara sería un ingrato. Pero descuida, porque tengo una memoria excelente.

—Bueno, bueno. No hablemos más de eso y vámonos que no tenemos más que el tiempo preciso.

—¡Pero si no es aún hora de comer!—dijo.

—Ya lo sé; pero de irnos para llegar a tomar el tren, sí.

Gausin miró a Gastón, dudando si estaba en su juicio.

—¿Tomar el tren?—dijo.

Gastón seguía pagando su cuarto-estudio de la calle de Bochart de Savon. Pero venía a París lo menos posible, y no tenía más que un deseo; el de no salir de su estudio improvisado de Montresin.

Allí podía Teresa venir a hacerle compañía, sentándose a su lado.

El escultor había acabado la estatua encargada por el señor de Lorbae, que era una maravilla de arte, y se la había pagado generosamente.

Cada día era mayor el número de obras encargadas, y empezaba a vivir en Montresin con desahogo próximo a la riqueza.

Gastón tenía trabajos encargados para más de año y medio.

El verano trajo las tardes cálidas y las noches estrelladas, y los grandes paseos bajo las bóvedas de verdes hojas de los árboles seculares del bosque, los tiernos e interminables charlotes, el cambio de juramentos de amor eterno, siempre los mismos y siempre nuevos...

Vivían, pues, en un paraíso terrenal, y un nuevo lazo, que en las condiciones de los dos amantes era un acontecimiento deplorable, fue para ambos motivo de una alegría loca.

—Cómo sería posible a tus padres no acogerme como un hijo y no acceder a que nos casemos cuando le presentemos nuestro hijo...—decía a Teresa, a quien no consideraba como su querida, sino como su mujer.

POR TELEGRAMA Y TELEFONO

(De nuestro servicio especial.)

Madrid 11 y 12.—De 4 de la tarde á 5 de la madrugada.

Madrid

Dato en la Presidencia

El jefe del Gobierno fué esta mañana, muy temprano, a la Presidencia donde estuvo despachando varios asuntos.

Visitas a Dato

En la Presidencia visitaron a Dato el ex ministro Jimeno, el Capitán general de Madrid y el general Marvá.

Los funerales por Canalejas

Después de haberse manifestado que, a pesar del carácter particular de los funerales que en sufragio de Canalejas se celebrarán mañana, a las diez y media, en la iglesia de los Jerónimos, adelantará al acto el Gobierno.

A Madrid que no sabe si podrá concurrir él por lo que se le ha despachado con el

También dijo que el Alcalde de Valencia ha enviado un vagón de flores para que se coloquen en la tumba de Canalejas.

La apertura de las Cortes

Un periodista interrogó a Dato acerca de las declaraciones del Conde de Romanones sobre la apertura de las Cortes y el jefe del Gobierno contestó que era una opinión precipitadamente contraria a la de Urzúa.

El representante de la prensa insistió en que Romanones sólo aseguraba que resultaría antipolítico renunciar a estas Cortes, no fundándose en el aspecto constitucional apreciado por Urzúa.

El presidente del Consejo replicó: no tengo la culpa de haber entrado en el poder el 27 de Octubre, teniendo que hacer las elecciones municipales, todavía no terminadas.

Agregó que en el Consejo de ministros de mañana no se tratará de este asunto, sobre el cual no ha deliberado aún el Gobierno, pues habla otros preferentes.

De las manifestaciones de Dato se deduce que la convocatoria de las Cortes se hará más tarde de lo que se creía.

La huelga de Rio Tinto

Hablando el jefe del Gobierno de la huelga de Rio Tinto dijo que tiene buenas impresiones, pues los obreros siguen en actitud pacífica, y que guarda que nombren la comisión que ha de venir a Madrid para estudiar la solución del conflicto.

Llamósele la atención sobre el resultado negativo del llamamiento hecho por la Compañía a los obreros para que renuncien al trabajo, pues aquellos sostienen que no volverán hasta tanto que consigan todas sus aspiraciones, y Dato se limitó a contestar: eso se dice en todas las huelgas, pero luego vienen las transacciones naturales.

Agregó que ha llegado a Huelva Perezagua para ponerse en contacto con los huelguistas y que la situación actual produce enormes perjuicios a flujos en el curso del mercado mundial de cobre y en la marcha de las industrias similares, por lo cual conviene que termine esto pronto y bien.

Lo que dice Romanones

El Conde de Romanones ha dicho que constituiría un manifiesto error del Gobierno abrir estas Cortes pues sería meterse en una empresa exasperada de dificultades y peligros, sin haber asuntos de importancia que lo requieran.

Debe, por tanto—ha añadido—disolverlas cuanto antes y renunciar las nuevas; el error más grande de Morat en su última etapa fué no disolverlas inmediatamente. De lo contrario otra hubiera sido la suerte de aquel ministerio.

También ha manifestado al Conde que ha leído las cuartillas enviadas por Villanueva al «Diario Universal» para que las publique en el número que dedicará mañana a la memoria de Canalejas.

En ellas dice que el mejor homenaje que podría tributarse sería la unión de todos los liberales.

En el mismo sentido—ha agregado—he escrito yo otras, pues mi deseo vehemente es que lleguemos a la unión absoluta.

Toma de posesión

El lunes próximo el jefe del Gobierno dará posesión al general Mervá de la Presidencia del Instituto nacional de previsión.

Cacería regia

A las 8.30 de la mañana marcharon en tres automóviles, a la Granja, el Rey, el Infante don Carlos, el Príncipe de Concha, el Conde de Romanones y varios palatinos.

Por tal motivo no ha despachado con el presidente del Consejo ni con los ministros de turno.

Visitas

La Reina doña Victoria y la Princesa de Concha visitaron esta mañana el Museo de Arte Moderno y la iglesia de San Francisco el Grande.

Acto de cortesía

El senador Babia, con una comisión de representantes de la Defensa social, visitó a Maura para saludarle.

Dicho ilustre hombre público, persistiendo en su propósito circunstancial de alejarse de la política, rehusó hablar de asuntos que con ella se relacionan.

El conflicto de Huelva

El ministro de la Gobernación confirió, por teléfono, con el Gobernador de Huelva.

Este le dijo que los huelguistas celebraron un mitin en Nerve, designando la comisión que ha de venir a Madrid para gestionar la solución del conflicto.

También le comunicó que hoy ha llegado a Huelva el concejal Perezagua, poniéndose al habla con una comisión de huelguistas.

La presidencia de un funeral

García Prieto y el Conde de Romanones presidirán los funerales que se se celebrarán mañana en sufragio por el alma de Canalejas.

Esta será la primera vez en que ambos señores aparecerán unidos después de la disolución.

Hundimiento en una escuela

Esta tarde, en la escuela de niñas de la calle de Lola Cabrera, se hundió gran parte del piso de la habitación destinada a clase.

Los alumnos, presa de gran pánico, se precipitaron hacia la puerta de salida y, aunque la profesora trató de calmarlos, no pudo impedir que aquellas se atropellaran, resultando una con lesiones graves.

Recepción diplomática

Esta tarde se celebró la recepción diplomática semanal en el Ministerio de Estado. Estuvo muy concurrida.

Dos telegramas

Sánchez Guerra ha recibido el telegrama urgente de la Juventud conservadora de Valladolid:

La Juventud maurista castellana, unánimes, desearía que se retirase usted a la vida privada por recordar la adhesión suya al insustituible jefe Maura.—L. Directiva.

El ministro de la Gobernación ha contestado en esta forma:

Agradecemos vivamente la solicitud que hacia mi persona revela el cortés telegrama de ustedes y a mi vez les deseo aprovechamiento en sus estudios y buenas notas en los exámenes.

Visita y conferencia

Dato visitó a Sánchez Guerra. Ambos conferenciaron extensamente.

Los consejeros de Estado

Mañana o el jueves firmará el Rey los decretos nombrando consejeros de Estado a Dávila, el Conde de Romanones y García Prieto.

Un reglamento

El Director general de primera enseñanza prepara el reglamento del cuerpo médico escolar.

Cortesía

Una comisión de consejeros de la Compañía de los ferrocarriles Andaluces cumplimentó al ministro de Fomento.

La Presidencia del Senado

A las cuatro de la tarde tomó posesión el general Acárrega de la presidencia del Senado. Dijo: Dios sea con Amós Salvador.

El acto, como ya anunciamos, se verificó sin solemnidad.

Regreso

Procedente de Oviedo ha regresado el ex ministro la Cierva.

Tribunal de honor

El Tribunal de honor que se formó a fin de entender en la cuestión pendiente entre el periódico «La Tribuna» y la Sociedad Editorial Española ha declarado que no posee los elementos necesarios para determinar si el redactor jefe de «La Tribuna» López Alarcón ha infringido el código del honor como asegura el Director de «El Liberal».

Un obsequio

La Sociedad de Agricultura obsequiará el jueves próximo con un banquete al Director general del ramo, al Visconde de Eza y a Prato Palacio.

Los estudiantes

Los alumnos de la Facultad de Medicina de Madrid han celebrado hoy una reunión, atendiendo a indicaciones de sus colegas de Salamanca, para tomar acuerdos con motivo del procesamiento y la condena de un compañero, motivados por haberse defendido este del atropello de que le hizo víctima el alcalde de un pueblo almatantino.

Los estudiantes de Madrid han resuelto pedir al presidente del Consejo, al del Tribunal Supremo y al ministro de Gracia y Justicia el indulto del compañero y, en el caso de que no se conceda, proponer la huelga de todos los estudiantes de España.

Resultado de una cacería

En la cacería celebrada hoy en la Granja el Rey hizo blancos diez culebrillos.

Se mataron setecientos faisanes.

Lo que dice Sánchez Toca

Un periódico publica las declaraciones hechas a uno de sus redactores por Sánchez Toca.

Dice este que la situación conservadora es difusa y que el partido está unido y compacto para oponerse al avance de la ola revolucionaria.

Añade que la actitud de Maura es acertadísima ante las circunstancias y que no tendrá otro camino que declinar la Jefatura del partido.

Respecto a la última crisis sostiene que fué una huida vergonzosa del Gobierno de Romanones, el cual quiso hacer una carambola y puso en grave aprieto a Maura.

Romanones—añade Sánchez Toca—debió aprobar el proyecto fijando las fuerzas de mar y tierra, a fin de evitar el conflicto indicado ahora muy bien por Urzúa.

Yo creo que es de necesidad urgentísima reunir las actuales Cortes y, mediante pactos anteriores de los partidos monárquicos, aprobar el presupuesto de liquidación, el cual es improrrogable y constituye la vida o muerte de los ministerios de la Guerra, Hacienda y Fomento y al mismo tiempo fijar las fuerzas de mar y tierra.

Yo ayudaré francamente al Gobierno, pero sin aceptar cargo alguno.

El partido conservador desea solamente la regeneración interna de la Patria y la enmienda de ciertos actos del Gobierno anterior, como el relativo a la guerra en nuestra zona de Marruecos, que no puede seguir del modo que hasta ahora.

Regreso del Rey

A las cinco de la tarde salieron de la Granja, en automóviles, el Rey y las personas invitadas a la cacería, no llegando a Madrid hasta las ocho de la noche, a causa del mal estado de los caminos.

Laguerra en Marruecos

La Pascua

Telegrafían de Tetán que ha empezado la pascua moor.

Teñguiró el Visir, con gran solemnidad, sacrificando un cordero.

El acto fué presenciado por numeroso público europeo.

Las tropas desfilaron después ante el Jefe, a quien acompañaba el general Aguilera en representación de Marina.

Revista de los campamentos

Comunican de Melilla que el general Jordana, acompañado de su estado mayor, pasó revista a todos los campamentos, los cuales han sido fortificados.

Los moros que aún siguen en actitud hostil han marchado fuera de nuestra zona.

Los que recientemente se sometieron han vuelto a ocupar las cunas que abandonaron cuando, al morir el Mizian, ocupamos el territorio en que aquejó los habitantes.

Un reconocimiento

Un nuevo despacho oficial de Tetán dice que el Infante don Alfonso, el coronel Vives, el capitán Kndelán y otros oficiales practicaron un reconocimiento a bordo del contratorpedero Proserpina en las costas de las cabillas de Bama Hosmar y Beni Said.

Los rebeldes los hostilizaron desde la playa en el trayecto comprendido entre cabo Nervi y Punta Omara.

Sus disparos llegaron a bordo, sin causar bajas.

Desde el barco se hizo un nutrido fuego de cañón y de fantería, logrando dispersar a los grupos de moros.

Los temporales

Según radiogramas de Lsrache en toda la costa reina un furioso temporal.

La barra está inabordable.

Provincias

Suceso desagradable

Telegrafían de Castellón que, según noticias de Almassora, los conservadores celebraron un triunfo electoral con una gira campestre.

Al regresar de ellos, los dependientes de las autoridades les repredieron porque promovieron escándalo, suscitándose una colisión en la que se hicieron numerosos disparos de arma de fuego.

Asegúrase que resultaron varios heridos.

Los conservadores

Se ha dado de baja en el Circulo maurista de Palma don Bartolomé Maura, sobrino del ilustre hombre público del mismo apellido.

Procesamiento

Ha sido procesado el alcalde accidental de La Puebla que el domingo menzó detener al juez municipal liberal, con motivo de las elecciones.

Una reyerta

Dicen de Barcelona que anoche, en la calle de la Gran Vía, rieron varios individuos, ocasionándose algunos disparos.

Audieron los agentes de la autoridad y resultó muerto de un balazo el caballo de un guardia.

Ignóranse los detalles del suceso.

Una colisión

Según comunican de Logroño, a consecuencia de la lucha electoral en el pueblo de Viana hubo una terrible colisión entre liberales y carlistas, resultando muerto un carlista y varios heridos.

El Alcalde ha pedido el envío de fuerzas de la guardia civil.

El temporal

Participan de Cádiz que en la Capitanía siguen las señales prohibiendo el tráfico de las embarcaciones menores, a causa del temporal.

Por este motivo continúan sin embarcar las tropas destinadas a Lsrache.

Las olas se han llevado un trozo de maraña situada a pocos metros de distancia de la cañal.

Esta se halla en peligro.

El Alcalde de Barcelona

Hoy ha tomado posesión Signer de la Alcaldía de Barcelona.

Dijo en su discurso.

Entre ambos se cruzaron expresivas frases.

Riña entre gitanos

Dicen de Tarragona que en un campamento de gitanos establecido en las afueras del pueblo de Vilaseca se suscitó una riña, agredidos los contendientes con armas de fuego y resultando tres heridos graves.

En honor de Canalejas

Participan de Alicante que el Alcalde ha dirigido una alocución al vecindario invitándole para que asista a la procesión efívia que se efectuará mañana como testimonio de sentimiento de dicha ciudad por la muerte de Canalejas.

Concurrirán a dicho acto las autoridades, las corporaciones y los gremios.

Por la noche, en el teatro, se celebrará una velada neológica en la que tomará parte Francisco Rodríguez.

Desafíos

Participan de Málaga que, como consecuencia del fallo emitido por un tribunal de honor que intervino en una cuestión periodística, al medio día hubo un duelo entre el redactor jefe de «El Diario Maleagueño» don José Blanco y el director de «El Diario de la Tarde» don Alejandro Bar, quienes se hicieron cuatro disparos de pistola sin consecuencias.

Dícese que hay otras cuestiones análogas pendientes.

Los conservadores de Bilbao

Los mauristas de Bilbao se reunieron presididos por Berge, nombrando nueva junta directiva.

Acordaron declarar la hostilidad al Gobierno.

Redactóse una circular, que se enviará a todos los elementos conservadores de España, convocándoles a una asamblea magna, la cual se celebrará en Bilbao el 30 del mes actual.

Evióse un telegrama a Osorio y Gallardo felicitándole por su actitud e invitándole para asistir a la asamblea.

Los ministeriales han acordado desagraviar a Sánchez Guerra enviándole un mensaje de adhesión.

El Conde de Zabria ha salido para Madrid a fin de tratar con el Gobierno de la constitución del partido conservador.

Extranjero

Barco perdido

Comunican de Tokio que el contratorpedero japonés Arxgiri está completamente perdido a causa de haber chocado contra unas peñas cercas de la península de Noto.

También es imposible salvar a la tripulación.

Las víctimas del automóvil

Telegrafían de París que en la carretera de Mellan Saitot a Prevat un automóvil en el que iban cinco personas se precipitó por un talud, resultando dos muertos y tres heridos graves.

Clinica de las enfermedades de los ojos

GUTIERREZ SISTERNES

— Médico oculista por oposición de la — BENEFICENCIA PROVINCIAL ALFONSO XIII, 53 (ANTES LICEO.) Horas: de una a tres de la tarde.—Para los pobres de ocho a nueve de la mañana.

Se venden unas puertas de cocina en buen uso para verlas en la calle Conde del Robledo, número 3, SPORT, y para tratar en la Administración de este periódico.

Maiz Plata

Lo hay disponible, de calidad superior, en casa de don José de Rioja en liquidación, en Córdoba, al precio de 20 pesetas los 100 kilos sobre vagón Sevilla y 2150 pesetas la misma unidad sobre vagón Córdoba con bolinas de origen comprendidas.

DE FERROCARRILES

Por el interés que tiene para el público, insertamos a continuación el horario de los trenes de viajeros de la Compañía de M. Z. A., que entran y salen de esta Estación Central de los Ferrocarriles:

Trenes ascendentes

CORDOBA

N.º	Clase de los trenes	Horas de		
		Llegada	Parada	Salida
1	Mixto para Madrid...	1'35	35	2'10
177	Mercancía con viajeros hasta Mengibar...			6'5
179	Mercancía con viajeros hasta Villa del Río...			9'25
98	Mixto regional de Sevilla...	10'20		
99	Rápido para Madrid...	12'6	6	12'12
21	Correo genl. para Id. Mengibar...	15'60	25	16'15
87	Id. Id. de Sevilla...	20'25		18'20
91	Expres para Madrid...	22'55	15	23'10

Trenes descendentes

CORDOBA

N.º	Clase de trenes	Horas de		
		Llegada	Parada	Salida
2	Mixto para Sevilla...	3'05	40	2'45
92	Expres para Idem...	6	15	6'15
98	Mixto regional para Sevilla...			7'25
88	Mixto regional de Mengibar...	9'25		
22	Correo general para Sevilla...	10'30	40	11'10
100	Mixto regional para Sevilla...			17'25
94	Rápido para Sevilla...	18'55	5	19'00
178	Mercancías con viajeros de Mengibar...	20'15		

Trenes descendentes

N.º	Clase de trenes	HORAS DE		
		Llegada	Parada	Salida
2	Mixto para Sevilla...	3'05	40	2'45
92	Expres para Idem...	6	15	6'15
98	Mixto regional para Sevilla...			7'25
88	Mixto regional de Mengibar...	9'25		
22	Correo general para Sevilla...	10'30	40	11'10
100	Mixto regional para Sevilla...			17'25
94	Rápido para Sevilla...	18'55	5	19'00
178	Mercancías con viajeros de Mengibar...	20'15		

RECOGIDA DEL CORREO

EN LA CENTRAL.—Para Sevilla, Málaga, Granada, Ecija y Cádiz, a las 9'45 de la mañana.—Correo de Madrid, a las 2.—Expreso de Idem, a las 9'45 de la noche.—Mixto, a las 12'30 de la noche.

EN LOS ESTANCOS.—A las 8 y a las 11 de la mañana y a las 8 de la noche.

Para tomar el desayuno

Nada mejor que los bizcochos de Viena, que se venden a 10 céntimos en las Fábricas de pan de Antonio Salmoral y sus sucursales de la Espartería, plaza de Cánovas, San Agustín y Salvador, esquina a la calle de San Pablo.

Pestifios Los de fama reconocida y sólo pueden adquirirse en el establecimiento de bebidas calle Gutiérrez de los Ríos, núm. 38.

LOS NIÑOS RECIENTE NACIDOS

Hay personas que creen que el Glaxo (leche de vaca acomodada al estómago humano) por ser alimento para todas edades, es demasiado fuerte para niños recién nacidos. Están en un error:

El Glaxo es de digestión tan fácil, apesar de ser tan nutritiva, que lo mismo a los niños acabados de nacer que a los mayores, les sienta maravillosamente. En España hay muchos miles de niños que desde que nacieron no han tomado otro alimento y su robustez causa la admiración en todas partes.

El Glaxo es admirable para ayudar a criar, porque organiza perfectamente con la leche materna, y es el alimento ideal de ancianos y enfermos. De venta en

Farmacias, droguerías y comestibles

Representante: **Francisco Rosas.** CORDOBA.

JUGO PURO DE CARNE DE BUEY ASOCIADO A LA MEMOGLOBINA RECONSTITUYENTE **MUSCULOSINE** ANEMIA COLORES PÁLIDOS, NEURASTENIA, DEBILIDAD GENERAL, TUBERCULOSIS, CONVALENCIAS. **ENERGICO Y DE SABOR TAN AGRADABLE QUE LOS NIÑOS LO RECLAMAN** **BYLA** AGENTES GENERALES PARA ESPAÑA: S^{rs} BASCANS Y G. SALINAS, CLARIS, 111, BARCELONA

IX ANIVERSARIO

Las misas que se celebren el día 13 del corriente en la iglesia parroquial del Salvador y Santo Domingo de Silos, desde las siete y media en adelante, serán aplicadas en sufragio por el eterno descanso del alma de

EL SEÑOR

DON DIEGO ROLDAN Y LOZANO

Su desconsolada esposa, hermano y demás familia del difunto suplican a sus amigos y personas piadosas se sirvan encomendarlo a Dios nuestro Señor en todos sus actos de fe.

EL SEÑOR

DON FRANCISCO HENS PULIDO

FALLECIÓ EL DIA 4 DE NOVIEMBRE DE 1913 HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

R. I. P. A.

Todas las misas que se celebren en el Sagrario de la Santa Iglesia Catedral el día 13 del corriente, desde las ocho de la mañana en adelante, por los señores sacerdotes invitados al efecto, serán aplicadas en sufragio por el alma de dicho señor.

Sus desconsolados hijos ruegan a sus amigos y personas piadosas se sirvan encomendar su alma a Dios nuestro Señor y a la Santísima Virgen del Carmen.

EL SEÑOR

D. RICARDO BALLESTER Y MARTINEZ

DELEGADO DE HACIENDA DE ESTA PROVINCIA FALLECIÓ EL DIA 24 DEL PASADO OCTUBRE HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P. A.

</

CORSETERIA MADRILEÑA
Fajas higiénicas
Corsés rectos



LIBRERIA, 14. — CORDOBA

Para la presente temporada el dueño de la Confitería de la calle Alfonso XIII, números 19 y 21, ofrece á su respetable clientela, caros de membrillo á 1'25 kilo, desde la fecha hasta que pasen las pasacas de Navidad.

Se arrienda un piso alto y bajo, independiente, propio para establecimiento. Para tratar y verlo, en la Puerta del Rincón, núm. 92.

Dependiente entendido en el ramo de ferretería y que noalla, hace falta en pueblo importante de esta provincia. Informarán, ferretería «El Candado».

Se venden canarios garantizados de cinco pesetas en adelante, y hembras nuevas, en la calle de Maese Luis, 14.

ARRENDAMIENTO.—Desde el día se arrienda el monte que corresponde á la finca denominada, «Valderrama», término de Trassierra, y á 12 kilómetros de esta capital. Para verlo y tratar, con D. José Molin, en dicha finca.

ALMONEDA.—En la calle Valdeleal, núm. 2, se hace de una mesa de billar con todos sus enseres, camas, zafra de aceite con cubida de seis á siete arrobas, baules, perchas y macetas de flores. Horas de verlos, de tres á cinco de la tarde. También se vende un revólver de millitar y varios cuadros.

VENTA DE CASAS Y SOLARES.—Se hace de varias casas en el centro de la población, algunas de ellas en el Puesto del Gran Capitán y la Victoria, varios solares en el Gran Capitán y calle Nueva. También se hace de varios sordijos y dehesas en este término y varias huertas en la sierra. Y por último se hacen préstamos hipotecarios á módico interés. Para informes de todo ello, con el Agente de Negocios Sr. Escrivano, Plaza de las Capuchinas, 46.

ARRENDAMIENTO.—Desde el día se hace de un lote de terreno en Campo Alto, compuesto de unas sesientas fanegas de tierra para pastos y labor. Dirigirse á don Antonio Guerra, Administrador del Excmo. Sr. Co de de Torre Arias, Ramirez de Arellano, 5.

Accidentes del trabajo
Conviene á todo el que tenga operarios á su cargo, asegurarlos de accidentes del trabajo en la sociedad «La Aguila», que garantiza á todos los riesgos, incluso el de hernias; relevando su responsabilidad á los patronos de todas las responsabilidades que determina la Ley. Pidan informes al Delegado de la Compañía, don Antonio Corrote, con oficinas en Córdoba, calle Alfaro, 28 y 30.

Almacén de salvados
Salvados finos y de hoja para pienso. Servicio á domicilio en cantidades de importancia. Manriques, 8 (junto á la central del Monte de Piedad).—Teléfono núm. 46.

ARRENDAMIENTO.—Desde el día se hace de un lote de terreno en Campo Alto, compuesto de unas sesientas fanegas de tierra para pastos y labor. Dirigirse á don Antonio Guerra, Administrador del Excmo. Sr. Co de de Torre Arias, Ramirez de Arellano, 5.

El Aguila
SOCIEDAD ANONIMA DE SEGUROS
A prima fija
CONTRA INCENDIOS
FUNDADA EN PARÍS EN 1843
Autorizada en España por R. O. 8 Julio 1909
Capital social enteramente desembolsado
Reservas
2.000.000
6.434.014
FRANCOS

Delegación general: Madrid
Carrera de San Jerónimo, 51
Subdirección de Córdoba: HUERTO DE SAN PABLO, 23
Anuncio autorizado por la Comisaría general de Seguros en 15 de Octubre de 1912.

DESCUBRIMIENTO SENSACIONAL

Curación de las enfermedades de la piel y también de llagas de las piernas

LA SANGRE



Antes de la curación. Después de 15 días de tratamiento

Hemos señalado á los lectores de este periódico el descubrimiento sensacional del SR. RICHELET, Farmacéutico y Químico en Sedán, de Francia, en lo que toca á las enfermedades de la piel. Aquí la lista de estas enfermedades que han sido curadas, después de algunos días, por este tratamiento maravilloso.

Ecema, herpes, impetigo, acnes, sarpullidos, prurigos, rojeces, sarpullidos tarinacosos, sycosis de la barba, comezones, llagas varicosas y ecemas vari cosas de las piernas, enfermedades sífilíticas.

Este maravilloso tratamiento ejerce su acción tanto sobre el punto en el cual se localiza el mal, como sobre la sangre, que, después de algunos días, se encuentra transformada y purificada.

Todos los ensayos tuvieron un éxito, y no se ha producido jamás una recaída después de su curación.

El precio del tratamiento es proporcionado con todas las condiciones de la fortuna.

(Existe también un tratamiento para los niños de 3 años hasta 16.) Acaba el SR. RICHELET de instalar depósitos de su tratamiento en todas las boticas y droguerías de España.

Un folleto, en lengua española, tratando de las enfermedades de la piel ha de ser remitido gratuitamente por los depositarios á las personas que lo pidan.

Para obtener también gratuitamente ese folleto basta dirigirse al Sr. L. RICHELET, 13, rue Gambetta, en Sedan (Francia)

DEPÓSITO GENERAL Y VENTA: Droguería de D. Francisco Loyarte calle de San Ignacio de Loyola, 9, San Sebastián.

DEPOSITARIOS EN CORDOBA.—D. José Polo, Farmacia y Droguería; Sres. Márquez y Urbano, Alfaro, 17, Droguería; D. Julio Rodríguez, Alfonso XIII, 22, Droguería, y Sres. Fuentes Hermanos, Duque de Hornachuelos, 10, Farmacia.



LA FORTUNA PARA TODOS:
27 MILLONES DE PESETAS
GARANTIDAS OFICIALMENTE y repartidas en 158 SORTEOS OFICIALES
(Villa de Madrid, de París y otras):
11.043 Premios desde 100 Pesetas á 1.000.000
UN SORTEO CADA OCHO DIAS POR TERMINO MEDIO
Cobro inmediato de los Premios. — Detalles gratuitos
SEGURIDAD ABSOLUTA.
Para tomar parte enseguida en los 158 Sorteos, envíense
5 Ptas 50, solo y único pago,
en sellos, ó mejor en giro postal, sobre monedero ó giro mutuo, á
EL FOMENTO DEL AHORRO, Diputación 284 BARCELONA
y Lauria 37
cuya Dirección remitirá los Números á vuelta de correo.

Se desean Agentes activos y serios



No ensucia

Chemische Werke Lubzynski y Co. Aktiengesellschaft. Berlin-Lichtenberg.

Compañía Imperial Real Privilegiada
RIUNIONE ADRIATICA DI SICURTA
Fundada en 1838
en Trieste (Austria)

Inscrita según Real Orden de 21 de Noviembre de 1910 para la gestión del ramo de Seguro-vida en el Registro creado en España por la Ley de 14 de Mayo de 1908.
Capital social completamente desembolsado. Francos 10.500.000
Pólizas-vida en vigor al final del año 1912. 561.323.101
Capitales pagados Seguros-vida durante el mismo año. 10.738.350
Primas-vida. 22.024.980
Total de reservas al final del año 1912. 173.817.197

Los fondos de la sección vida están colocados en valores de primera garantía. Depósito en el Banco de España.
Combinaciones de seguro muy ventajosas.—Primas moderadas.
Dirección para España:
Rambla de Cataluña, 1.—Barcelona
Agencia general para esta provincia:
Madera Alta, 24
Se solicitan buenos agentes en las demás poblaciones de la región.
Autorizado por la Comisaría general de Seguros.

Gran Sastrería
DE
Antonio Valenzuela del Cerro
GONDOMAR, NUM. 4
Especialidad en prendas de talle.
Para la presente temporada ha recibido un gran surtido.

Accidentes del trabajo
Se asegura al personal del riesgo de accidentes en la importante compañía «La Preservativa», á cargo del Agente de Negocios D. Juan Escrivano Gómez, plaza de Capuchinas núm. 46. Esta compañía garantiza la hernia sin previo reconocimiento médico y releva al patrono de todas las condiciones que la Ley exige.
20-17

Casas en la sierra
Lo mejor contra las fiebres reinantes es pasar una temporada en la sierra. Casas desde doce meses mensuales. Darán razón, en la calle Peramato, número 17, bajo.
5-3

ARRENDAMIENTO.—Desde el día se arrienda un piso bajo en la casa número 8 de la calle de Heredia (San Nicolás). Para tratarlo en el mismo.
7-3
Se venden cañas para obra á cuarenta céntimos el haz, en la carrera de la Fuensanta, núm. 1, cuatuplicado.
5-3

ALMACENES DE SAN ANTONIO
(Torre de la Malmuerta)
Fábrica de Aceites de Oliva

A partir del día 7 de Noviembre se abre la compra de aceitunas para moler en la fábrica de los señores Carbonell y Compañía.
La aceituna deberá ser limpia, sana, cojida del día y sin mezcla de la clase manzanilla.

ANTIFERINO CARRILLO
Cura en muy breves días la Tos ferina y toda clase de toses, cualquiera que sea su origen y aunque hayan resistido á otros tratamientos.
Para su ensayo y que no se ponga en duda su eficacia, se facilita un frasco gratis á todos los Médicos que lo soliciten en el DEPÓSITO DE LA PROVINCIA,
Farmacia de don Luís Benítez
Cardenal Herrero, núm. 4.—Córdoba

Automovilistas
Utilizando en vuestros motores las benzinas que vende Felipe Carracedo encontraréis infinidad de ventajas, siendo las principales: Una notable economía en el consumo; mayor poder térmico que ningún otro hidro-carburo; conserva limpio el aparato motor. Para pedidos así por mayor y menor dirigirse á los Almacenes de carbonos minerales de «San Rafael», Avenida de Canalejas, 6 (antes Tejares).
Arrendamiento de pastos.—Se arriendan desde el día para ovejas y cordos, los pastos del olivar del Rosal de Trespalacios, que tiene unas 300 fanegas de tierra y buenos abrevaderos. Darán razón, Alta de Santa Ana, núm. 1.
5-3
Canarios garantizados y canarias, se venden. Cardenal Toledo n.º 7 (antes Dueñas)
10-4

Representante
Importante casa extranjera en máquinas de escribir busca representante que trabaje por cuenta propia. Escribir á Regent, Rambla del Centro, 37, anuncios, Barcelona.
8-6
Arrendamiento.—Desde San Miguel de 1914, se hace de la finca de olivar llamada Santa Ana, situada al pago de la Albadá, de este término; tiene buena casa abrevaderos y algún monte. Para tratar del precio y condiciones, en casa de su propietaria la Excmo. Sra. Duquesa viuda de Hornachuelos, Angel de Saavedra, número 4.
8-6
COLOCACION.—Se desea una persona piadosa, si puede ser sin familia, de 40 á 45 años, para cuidar á caballero y señora. Es inútil presentarse sin buenos antecedentes. Informarán, Leiva Aguilar, núm. 7.
5-1

IMPRESA DEL DIARIO DE CÓRDOBA
Taller de Encuadernación.—Grandes Almacenes de Papel
Conde de Gárdenas, número 18 (Antes Letrados)
Teléfono 184

En este antiguo y acreditado Establecimiento se editan toda clase de obras literarias y de texto.—Carteles á varias tintas.—Convocatorias para cultos.—Tarjetas blancas y de luto de diferentes dimensiones.
Gran surtido de impresos para las Secretarías de Ayuntamientos y Juzgados municipales.—Extenso surtido en invitaciones á funerales y honras, participaciones de enlace y de Misa nueva.
Tarjetas, Membretes, Recordatorios, Facturas y cuantos trabajos tipográficos se encarguen, empleando los adelantos de esta industria.

Precios de suscripción a este periódico, Decano de la Prensa local
SUSCRIPCION EN CÓRDOBA Por un mes 2 pesetas.
RESTO DE ESPAÑA Trimestre 5
EXTRANJERO Trimestre 6
REDACCION, ADMINISTRACION E IMPRESA, CONDE DE GARDENAS, 18 (antes Letrados)
TELÉFONO 184
Extensas informaciones postales y telegráficas
Corresponsales en toda la provincia
PRECIOS DE ANUNCIOS: Primera plana, 1 peseta línea.—Segunda plana, 0'50 pesetas idem.—Tercera plana, 0'25 pesetas idem.—Cuarta plana, 0'10 id.
Representantes en Madrid, Barcelona, Sevilla y otras poblaciones de España y el Extranjero